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ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГОВО-ЛОГІСТИЧНОЇ ВЗАЄМОДІЇ В 

УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

Статтю присвячено визначенню можливих напрямів формування ефективної 

взаємодії підходів, принципів та інструментів маркетингу і логістики в 

процесі управління підприємствами, яке спрямоване на максимальне 

задоволення потреб споживачів та економічних інтересів підприємств в 

умовах сучасного ринку.  

Ключові слова: управління, маркетинг, логістика, взаємодія, підприємство. 

Постановка проблеми. В умовах глобалізації економічних процесів, 

інтенсивного розвитку науково-технічного прогресу, прискорення дифузії та 

відкритості інновацій необхідною властивістю ефективного менеджменту 

підприємства стає його готовність і здатність до безперервних внутрішніх змін, 

що має забезпечити формування та розвиток «чутливого до споживача» 

управління, яке комплексно охоплює сфери виробництва, маркетингу та 

логістики. Усі сфери діяльності підприємства в таких умовах мають 

об’єднатися для досягнення спільної мети завдяки інтегрованому управлінню 

та шляхом створення споживчого попиту і максимального його задоволення. 

Таким чином, наукового обґрунтування потребують напрями практичного 

формування ефективної взаємодії елементів управління підприємством, яке 

засноване на сучасних маркетингових та логістичних підходах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Особливості маркетингового 

управління підприємствами досліджувались такими науковцями, як 

Буднік М.М., Кобець Д.Л., Келлер К.Л., Куценко В.М., Петрицька О.С., 

Петрович Й.М., Храбатин О.І., Святненко В.Ю., Старостіна А.О., 

https://orcid.org/0000-0002-0689-7758
https://publons.com/researcher/1903100/yuriy-dovhan/
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Степанова Ю.Л., Федишин Ю.В., Єрохін К.Я., Чаплінський Ю.Б., Яворська Л.В. 

та ін. Вагомий вклад у розробку теоретичних та практичних аспектів 

управління підприємствами на засадах логістичних підходів внесли такі учені, 

як Долішній М.І., Забуранна Л.В., Крикавський Є.В., Ларіна Р.Р., Фролова Л.В., 

Хаджинова О.В., Чумаченко О.М. та ін. Не зважаючи на значну кількість робіт, 

присвячених питанням маркетингового та логістичного управління 

підприємствами, подальших досліджень потребує проблематика обґрунтування 

напрямів формування практичної взаємодії маркетингового та логістичних 

підходів до управління підприємствами в сучасних умовах. 

Мета статті. Метою даного дослідження є визначення напрямів 

формування практичної взаємодії у застосуванні маркетингового та 

логістичних підходів до управління підприємствами в сучасних умовах. 

Виклад основного матеріалу. Маркетинг та логістику науковці 

переважно розглядають як самостійні сфери діяльності підприємства. 

Відповідно до загальноприйнятих підходів, маркетинг в управлінні виступає як 

інструмент орієнтування підприємства на виробництво товарів та надання 

послуг, які мають платоспроможний попит, створення у них відповідних 

споживчих і цінових характеристик [1; 2]. Розуміння маркетингу як філософії, 

концепції, функції та стилю управління підприємством передбачає досягнення 

цілей завдяки максимальному задоволенню потреб та активному впливу на їх 

розвиток. Водночас, логістика розглядається науковцями як один із ефективних 

інструментів досягнення маркетингових цілей.  

Дослідник І. П. Чайка розглядає маркетингове управління підприємством 

як управління, яке за всіма функціональними напрямами здійснюється 

відповідно до принципів маркетингу, зона впливу якого поширюється на всі 

сфери діяльності підприємства [3, с. 258]. Автор І. А. Кравчук слушно, на наш 

погляд, пов’язує маркетингове управління із забезпеченням ефективної 

взаємодії суб’єктів сировинних, виробничих, логістичних, сервісних ланцюгів, 

ефективна взаємодія яких підтримується маркетинговими інструментами 

управління [4, с. 141]. Відповідно, маркетингове управління є тісно пов’язаним 

із управлінням логістичними потоками підприємства та повинно здійснюватися 

на основі загальних принципів управління з урахуванням специфіки 

маркетингової діяльності.  
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Разом з тим, у сучасній науковій літературі розповсюдження отримав 

логістичний підхід до управління підприємством. Зокрема, авторський 

колектив (Р. Р. Ларіна та інші) розглядає логістичне управління підприємством 

як процес формулювання стратегії, планування, управління і контролю за 

переміщенням матеріального та супутніх потоків від пункту виникнення до 

пункту споживання з метою максимального задоволення потреб споживача [5]. 

Сутність логістичного управління можна розглядати як формування та 

реалізацію системи управління логістичними потоками і процесами у межах 

логістичного ланцюга «постачання–виробництво–збут». Отже, на наш погляд, 

логістичне управління підприємством є тісно пов’язаним з маркетинговим 

управлінням та має здійснюватися на основі загальних принципів управління з 

урахуванням специфіки як логістичної, так і маркетингової діяльності. 

Маркетинговий та логістичний підходи до управління підприємствами 

передбачають дотримання сучасних маркетингових і логістичних принципів із 

всебічним застосуванням інструментів маркетингу та логістики в процесі 

управління підприємствами.  

Маркетингове управління підприємством забезпечується застосуванням 

інструментарію комплексу маркетингу (маркетингового міксу). Класичний 

маркетинговий комплекс підприємства містить 4 основних компоненти: 

1) продукт (product); 

2) ціна (price); 

3) розподіл (place); 

4) просування (promotion). 

У процесі маркетингового управління здійснюється процес планування та 

реалізації заходів товарної політики, політики ціноутворення, розподілу і 

просування продуктів, які задовольняють як споживачів, так і підприємства. 

Основні функції маркетингового управління включають [6, с. 167–168]: 

– аналіз – діагностику зовнішнього і внутрішнього середовища, 

дослідження ринку, його кон’юнктури, дослідження характеристик і поведінки 

суб'єктів цільових ринків підприємства; 
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– планування – формування маркетингової стратегії, формування планів 

маркетингу на основі досліджень, розроблення маркетингових програм; 

– організацію – реалізацію встановлених планів, формування 

організаційної структури маркетингу на підприємстві, розроблення конкретних 

завдань, визначення повноважень і відповідальності за реалізацію 

маркетингових заходів; 

– мотивацію – розроблення та реалізацію матеріальних та моральних 

стимулів для персоналу, підтримання корпоративного духу підприємства; 

– контроль – контроль за дослідженням ринку, виконанням маркетингових 

програм, виправлення виявлених похибок, аудит маркетингу. 

Зазначимо, що практична реалізація загальних функцій менеджменту при 

маркетинговому управлінні підприємством здійснюється не тільки в межах 

управління маркетинговою діяльністю підприємства, але й усіма іншими 

сферами та з використанням сукупності ресурсів та інструментів 

маркетингового забезпечення. Функція аналізу реалізується за допомогою 

інструментарію маркетингової інформаційної системи підприємства, 

насамперед інструментами збору, обробки і аналізу маркетингової інформації 

та маркетингових досліджень. Реалізація функції планування передбачає 

розробку, узгодження і контроль за виконанням усіх планів підприємства 

співвідносно із загальною та маркетинговою стратегією. Завдяки інструментам 

маркетингу здійснюється організація взаємодії всіх підрозділів та персоналу 

підприємства. Інструментами внутрішнього маркетингу забезпечується 

мотивація персоналу та формування організаційної культури на підприємстві. 

Здійснення контролю не обмежується лише маркетинговою діяльністю, а 

реалізується на підприємстві комплексно у всіх сферах діяльності підприємства 

з орієнтацією на маркетингові показники результативності та маркетингові 

інструменти їх оцінювання. 

Логістичне управління підприємством забезпечується застосуванням 

інструментарію комплексу логістики (логістичного міксу). Класичний 

логістичний комплекс підприємства містить 7 основних компонентів: 
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1) продукт – відповідний продукт (the right product); 

2) кількість – у відповідній кількості (in the right quantity); 

3) якість – відповідної якості (in the right condition); 

4) час – у відповідний час (at the right time); 

5) місце – у відповідне місце (at the right place); 

6) споживач – відповідному споживачу (for the right customer); 

7) витрати – із відповідними мінімальними витратами (at the right cost). 

Застосування логістичного інструментарію дозволяє забезпечити такі 

функції логістичного управління, як [7, с. 64]: 

– планування, організацію і управління матеріально-технічним 

постачанням, формування господарських зв’язків з поставок товарів або 

надання послуг, їх розвиток, корегування та раціоналізацію; 

– планування, організацію і управління складським господарством; 

– планування, організацію і управління транспортним господарством; 

– планування, організацію і управління матеріальними та інформаційними 

потоками; 

– планування, організацію і управління діловими послугами логістичного 

характеру; 

– проектування, планування і контроль інфраструктурних елементів у 

логістичних системах підприємств, а також інвестицій на створення і розвиток 

логістичної інфраструктури; 

– планування, організацію і управління процесами розподілу і поставки; 

– контроль якісних параметрів логістичних процесів та їх стандартизацію 

тощо. 

Спільною метою застосування інструментарію маркетингового та 

логістичного комплексів є задоволення потреб споживачів, яке досягається 

завдяки їх взаємодії та спрямованості на забезпечення оптимального рівня 

обслуговування. Оптимізація поєднання інструментів маркетингового та 

логістичного міксів в управлінні підприємством потребує з’ясування змісту та 

характеру функціональних маркетингово-логістичних взаємозв’язків в 

управлінні підприємством. 
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В практиці управління підприємствами взаємодія маркетингу та логістики 

реалізується, як правило, через надання пріоритету одному з цих напрямів 

діяльності, що приймає вираз підпорядкування завдань логістики 

маркетинговим цілям або навпаки. В таких випадках має місце поглинання, а не 

ефективна взаємодія. Інтеграція маркетингу та логістики має реалізовуватись 

формуванням такого співвідношення, яке б забезпечило найбільш повне 

задоволення потреб споживачів при мінімальних логістичних витратах. 

Знаходження оптимального співвідношення між складними самостійними 

системами маркетингу та логістики має передбачати визначення маркетингом 

загальної стратегії діяльності та визначення логістикою стратегії процесу руху 

ресурсів та товарів підприємства. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. У нових ринкових 

ситуаціях ХХІ ст. маркетингова філософія управління та логістизація 

економічної діяльності підприємств стають ключовими чинниками цілісного 

управління підприємством при виконанні його загальних функцій. Формування 

практичної взаємодії у застосуванні маркетингового та логістичного підходів 

до управління підприємствами є об’єктивним процесом, який потребує 

трансформування існуючої системи маркетингового менеджменту на основі 

науково-обґрунтованих маркетингово-логістичних підходів до управління та із 

застосуванням сучасного маркетингово-логістичного управлінського 

інструментарію. Поруч із загальними функціями та традиційними 

інструментами менеджменту, в подальших дослідженнях сучасних 

маркетингових і логістичних підходів до управління підприємствами вважаємо 

за необхідне визначити зміст специфічних функцій та особливості застосування 

управлінських інструментів взаємодії маркетингу та логістики.  
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